Министерством регионального развития РФ утверждена примерная форма новых квитанций по оплате жилищно-коммунальных услуг.
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По утверждениям чиновников, коммунальные платежи станут более понятными для жильцов, так как новые квитанции по оплате жилищно-коммунальных услуг будут более информативными.

Согласно указу от Министерства регионального развития РФ, с 16 декабря 2011 года вступил в силу приказ об использовании новых квитанций ЖКХ для оплаты коммунальных услуг жильцами многоквартирных домов. Форма новой платежной квитанции разрабатывалась и утверждалась Министерством регионального развития РФ с сентября 2011 года, постоянно вносились поправки и дополнения. В настоящее время новая квитанция ЖКХ рекомендуется к использованию во всех регионах России, всеми управляющими организациями, осуществляющими надзор за уплатой коммунальных услуг.

Вновь утвержденную форму квитанции ЖКХ также рекомендуется использовать и ресурсоснабжающим организациям при информировании жильцов многоквартирных домов об изменениях в начислениях платы за коммунальные услуги. Новая форма платежного документа предусматривает внесение в квитанцию дополнительных видов платежных услуг, если коммунальные службы производят в доме или на придомовой территории какие-либо строительные или ремонтные работы.

В новой квитанции плата за тепло, свет, горячую и холодную воду будет поделена на две части: индивидуальное потребление, которое рассчитывается в соответствии с показателями внутриквартирных приборов учета или нормативами потребления, и общедомовые нужды, рассчитываемые по общедомовым счетчикам.

Данное нововведение будет полезно жильцам, так как в квитанциях по оплате жилищно-коммунальных услуг старого образца сумма оплаты была одна, и понять, как она перераспределяется между жильцами даже специалистам в области ЖКХ, без обращения в управляющую компанию или непосредственно к поставщику услуг, было сложно. Впрочем, даже обращение в управляющую компанию с просьбой приоткрыть завесу тайны над тем, как именно распределяется плата между жильцами, редко когда было успешным. Квитанции заполнялись программно (с использованием программных комплексов – компьютеров), программные ошибки в них рядовые специалисты исправить не могли и даже часто не понимали, что из чего истекает.

Сейчас нам только стоит надеяться, что число ошибок при этом не возрастет и их содержание позволит жильцам узнавать нормативы потребления по каждой из предоставляемых услуг и, соответственно, контролировать, как именно управляющая компания начисляет плату за те или иные услуги.

Также управляющую компанию обяжут заполнять графу «Основания перерасчетов», что позволит жильцам сразу узнать о перерасчетах и проверить законность подобных действий. По крайней мере мы узнаем из первых источников об изменении стоимости той или иной услуги. После ввода в действие новых правил предоставления коммунальных услуг N 354 перерасчеты стоимости тех или иных услуг, особенно в конце года, станут обыденным делом для многих жильцов. Раньше если подобные перерасчеты проводились незаконно, причину роста жильцам удавалось узнать в редких случаях, и в основном по сарафанному радио.

В новой квитанции по оплате жилищно-коммунальных услуг будут содержаться сведения о текущей задолженности или авансе жильца. Для начисления установлена отчетная дата с 26 числа месяца, предшествующего расчетному, по 25 число расчетного месяца включительно. Определении суммы задолженности или аванса, будет производится также на эту дату. При этом в квитанции сведения о задолженности будут предоставляться отдельно по каждому виду коммунальных услуг.

